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Rezumat în limba română 

Rezultatele originale prezentate în această teză de doctorat aduc contribuții semnificative la înțelegerea 

complexității evaziunii fiscale prin prisma factorilor culturali și a inovațiilor tehnologice. Cercetarea 

a demonstrat, printr-o analiză aprofundată bazată pe modelul cultural Hofstede, că dimensiunile 

culturale precum Distanța față de Putere și Evitarea Incertitudinii au un impact major asupra 

comportamentului fiscal al contribuabililor. În special, s-a constatat că în societățile cu o distanță mare 

față de putere, unde inegalitățile sunt mai acceptate și autoritatea este mai centralizată, tendințele de 

evaziune fiscală sunt mai pronunțate. De asemenea, în societățile cu un nivel ridicat de evitarea 

incertitudinii, unde există o preferință pentru reguli clare și stricte, evaziunea fiscală poate fi redusă 

prin implementarea unor politici fiscale transparente și bine comunicate. 

Pe de altă parte, cercetarea a explorat în detaliu rolul inovațiilor financiar-tehnologice, cum ar fi 

criptomonedele și tehnologia blockchain, evidențiind faptul că acestea au un dublu rol în contextul 

evaziunii fiscale. Deși aceste tehnologii oferă oportunități pentru modernizarea și eficientizarea 

sistemelor fiscale prin transparență și securitate sporită, ele prezintă și riscuri semnificative. În 

absența unor reglementări adecvate, criptomonedele și alte inovații financiare pot facilita evaziunea 

fiscală, permițând transferuri de fonduri anonime și greu de urmărit, ceea ce complică sarcina 

autorităților fiscale. 

Concluziile tezei subliniază necesitatea dezvoltării unor politici fiscale adaptate nu doar din punct de 

vedere economic, ci și cultural și tehnologic. Rezultatele sugerează că politicile fiscale standardizate pot 

fi ineficiente dacă nu iau în considerare specificitățile culturale ale fiecărei țări sau regiuni. De 

asemenea, reglementările privind tehnologiile emergente trebuie să fie suficient de flexibile și 

inovatoare pentru a face față provocărilor impuse de noile forme de evaziune fiscală facilitate de 

tehnologiile financiare moderne. 

În concluzie, teza argumentează că o abordare integrată, care să combine înțelegerea culturală cu adaptarea 

tehnologică și întărirea capacităților instituționale, este esențială pentru combaterea eficientă a evaziunii 

fiscale și promovarea unei dezvoltări economico-sociale sustenabile. Această cercetare aduce astfel o 

contribuție originală la literatura de specialitate, oferind noi perspective teoretice și practice pentru 

formularea politicilor fiscale în era digitală. 
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